

védő egyesületek első rendű tagjai is. A gráci egyesület elnöke Fladung udvari tanácsos, Dorothée de Brüll Triestből, a rigai egyesület elnöke Schillingné ő kegyelmessége, a bécsi egyesület mindannyian követelték, hogy a bikaviadatok meg ne engedjessenek, inkább a kongresszusról le is mondanak. Így a nemzetközi kongresszusoknak legjelesebb szónoka dr. *Landsteiner Károly*, nikolsburgi prépost és felszentelt püspök, levelet intézett egyesületünk igazgatójához, Szalkay Gyulához. A levél, mely megbotránkozását fejezi ki a terv felett, egész terjedelmében így hangzik:

«Tisztelt barátom! Megbotránkozással olvastam, hogy a milleniumi ünnepek alatt bikaviadalmakat akarnak szervezni. Mindent latba kell most vetni, hogy a gyalázat meg ne essék. Ha e nyilvános botrányokat megengedik, akkor kérem ne is tessék a XII. nemzetközi kongresszust Budapestre összehívni; én legalább és velem együtt az összes német és osztrák egyesületek nem fognak résztvenni. Vagy talán emberséget prédikáljunk olyan városban, melyben a világ csufjára a legnagyobb embertelenségek véghezvitelére színi előadásokat engedélyeznek? Nem, soha! Ennek nem szabad megtörténni! Vagy ne legyen bikaviadal, vagy ne legyen kongresszus.

Szomorú, hogy bennünket, az állatvédő egyesületeket, olyan kevésbe vesznek. Illdében galamblovészetet rendeznek, Budapesten bikaviadalmakat akarnak.

Kedves barátom, tegye kötelességét. Önre tekintünk most.

Üdvözléssel

dr. *Landsteiner*“.

Örömkre szolgál köztudomásra hozni, hogy a belügyminiszter nov. 25-én és 101,151/V.b. 95 sz. a. kelt átiratával értesített, hogy a *bikaviadalmakat nem fogja engedélyezni*.

Rökk Szilárd emlékezete.

Az orsz. állatvédő egyesület minden évben megemlékszik ugyan nagy jóltevőjéről, a mennyiben testületileg ki szokott vándorolni halálozási napján a kerepesi temetőbe és kegyeletének kifejezéseül koszorút helyez a sírjára, de az idén ez különös ünnepélyességgel történt, mivel a boldogultnak egyik keresztfia Nagy Nepomuk János ügyvéd ur külön misét mondatott és az egyes egyesületeket a koszoru letevési aktusra meghívta. Így tehát egyesületünk egy nagyobb deputációval képviseltette magát a templomban és szeptember 24-én délután 4 órakor testületileg kivonultunk a kerepesi temetőbe, a hol a Ranolder- és a Mária-intézet vagy 200 növendéke már mireánk várt. Ott egyesületünk igazgatója emelkedett beszédben méltatta Röck Szilárdnak nemes erényeit és mint az általános könyörületnek nemes apostolát ünnepelte. A beszéd után egy exotikus növényekből készített koszorút helyeztünk sírjára, melynek nemzeti-szinű szalagjain ez állott. Az O. Á. Egyesület — nemesen gondolkozó jóltevőjének.

Mentő kocsira adakoztak:

2-ik kimutatás.

Stuart Mária urhölgy ivén: és pedig Stuart Mária 1 frt, Rupp Lili 1 frt 50 kr., N. N. 20 kr., özvegy Lukács Györgyné 1 frt, Gebhardt Emma 1 frt, W. Luiza 50 kr. Összesen 5 frt 20 kr.

Dr. Ötvös Józsefné urnő ivén: és pedig dr. Ötvösné 5 frt, Jelinek 1 frt, Diósy Kálmán 1 frt, Benzsay Károly 50 kr. Összesen 7 frt 50 kr.

Az Állatvédő Egyesület irodájának ivén: és pedig dr. Tóth Ferencz 1 frt, Kolozsváry Albina 5 frt, Ilosvay Bertalan 50 kr., Szalkay 3 kr., kamat 2 frt 33 kr. Összesen 8 frt 86 kr.

Özv. Hangl Józsefné urnő második és harmadik ivén: és pedig Gam, mel táborszernagy 2 forint, Brosser Karolina 1 forint 50 kr., Hell Imre 1 frt-Hangl József 1 frt, Gruber Antal 1 frt, Pittler Anna 50 kr., Heinlein Antalné 50 kr., Verbit Béla 1 frt, Verbit Béláné 50 kr. Összesen 8 frt 50 kr.

Battonyai Ödönné urnő ivén: és pedig Battonyai Ödönné 5 frt. Battonyai Ödön 1 frt, Bignio Mariska 1 frt, Szabó Józsefné 1 frt, Thyr Edéné 1 frt, Süss Nándor 1 frt, Süss Nándorné 1 frt, Szelestey Gézáné 1 frt, Radna Józsefné 1 frt, özv. Paulovitsné 50 kr. Összesen 13 frt 50 kr.

Etlényi Lajos ur 5 frt. Miletics M. Mária 5 frt, A Grimm Gusztáv ur gyűjtésében (21 frt 50 kr.) nem volt a mult füzetben kimutatva, hogy Losonczy Elemér 1 frt és Zabosy Róza 50 krt adott. A multkori kimutatásban foglaltatott összesen 325 frt 65 kr. A mentőkocsi számára van most gyűjtve 379 frt 71 kr.

Miután a mentőkocsi 7—800 forintba kerül, kérjük t. tagjainkat a gyűjtést szorgalmasan folytatni, hogy minél hamarabb megrendelhessük.

IRODALOM.

A vizsla idomítása. Irta Fónagy József, második javított és bővített kiadás. E mű első kiadását már örömmel üdvözölték, annál inkább a bővített és javított kiadását, mely a beteg ebek gyógykezelésével még bővítve is van. Hét darab fotografiával, köztük az állatkerti Fónagy-féle vizsla-kenellel. Benne foglaltatik mind az, a mi a vizsla neveltetésére, idomítására és vadászatra való vezetésére vonatkozik. Vadász emberre nézve nélkülözhetetlen vezérkönyv, mely annál becsesebb, mivel nemcsak az egészséges vizslávali bánásmódot, hanem a beteg ebek részletes gyógyítását tartalmazza. A legmelegebben ajánlhatjuk e csinosan kiállított könyvet a vadász emberek figyelmébe. Az Athenaeum kiadásában igen diszes vászonkötésben és finom papírra nyomtatva jelent meg. Ára 3 frt.

1896-ik évi naptárunk. Az O. Á. Egyesület képes naptára az 1896-ik vgre megjelent új, csinosabb köntösben és nagyobb alakban mint eddigi naptárunk. Czimlapján »az általános könyörületnek nemes apostola« Rökk Szilárdnak jól talált arcképe látható, ez alatt egy tulterhelt szekeret látunk, melynek kocsisa a lovak az ostor nyéllal fejbe üti, a rendnek öre felemelt kézzel a helyszinre siet, hogy e kihágás ellen fellépjen. A kép alatt jelszavunk olvasható: »Minden élő lény méltó a könyörületre.« Mig az előbbi kiadásnak czimlapja akármelyik gazdasági egyesületé is lehetett volna, addig a mostani czimlap tisztán az állatvédelmet ábrázolja; de szolgál általában a humanizmusnak is, mivel az élő lényre fekteti a fősúlyt, nemcsak az ember iránt hanem minden élő lényre, az állat iránt is legyünk könyörületesek.

E füzettel veszik tisztelt tagjaink a jövő évi naptárunkat. Hozzon örömet, békeséget, áldást tagjainkra! Vigye az állatvédelmi eszmét világgá! Nyerjen meg minden olvasót a humanizmusnak e legifjabb gyermekére!

Állatkerti jegyek.

Tagjaink mérsékelt áru állatkerti jegyeket és pedig 20 krosat, felnőttek és 10 kros jegyet gyermekek számára a hivatalos órában kaphatnak.

Julius és augusztus hónapokban a hivatalos órák délelőtt 10-től 12-ig tartatnak, az év többi hónapjaiban hétköznaponként délután 4-től 6-ig.

Értesítés.

A betűszedő strájk miatt nem jelenhetett meg az „Állatok Öre” 4-ik száma 3 ivnyi tartalommal, mint ahogy akartuk, hanem csak ilyen sovány terjedelemben. A középiskolák önképzőköreinek dolgozatai így tehát a jövő évre maradnak; a mi késik nem mulik.

E füzettel együtt veszik t. tagjaink az 1896-iki naptárunkat és a közgyűlésre való meghívónkat.

Boldog karácsonyi ünnepeket és szerencsés újévet kívánunk tagjainknak.

